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Felhívás!
A Független Vármegyei Párt végrehajtó 

bizottsága ezen felhívást küldte a párt tag­
jainak :

A „Független Vármegyei
Párt“ ma tartott értekezletének hatá­
rozata alapján van szerencsénk arról 
értesíteni, hogy a párt megbízottai a 
törvényhatósági tisztviselők jelölése czél- 
jaból összehívott közös értekezleten 
résztvettek es érvényesítették a pártnak 
azon megállapodását, mely szerint az 
eddigi érdemes törvényhatósági tisztvi­
selők azon állasukban, melyet jelenben 
betöltenek, meghagyandók, tekintet nél­
kül párthoz tartozásukra.

Ezen álláspontot a közös értekezlet 
kivéve a balázsfalvi, marosnj- 
vári, verespataki főszolgabírókat, 
valamint a betegség miatt szabadságon 
lévő IV. aljegyzőt — érvényre is 
emelte.

A „Független Vármegyei Párt“ ma­
gara nézve kötelezőnek tartja, hogy vár­
megyénk ezen most felsorolt régi és ér­
demes tisztviselői mellett a választás al-
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Ezelőtt 40 évvel.
Töiök Bertalantól.

— A „Közérdek" eredeti tározója. — 

(Folytatása ée vége.)

Az aJisj ííni állásia Bőét Dimeter, te­
kintélyes, törvény tudó, intelligens tornán 
és Török Antal, két ügyvédi diplomával 
bitó, eleven eszü birtokos. Csányinak 1849-ben 
Kolozsvárt titkárja, kiáltattak ki. Betér De­
meter később az abrudbányai törvényszék 
elnöke lett, Tötök Antal pedig rövid idő 
múlva lemondott állásáról. 1878. után me­
gyei árvaszéki elnök, s végül árvaszéki nyil­
vántartó lett, pár évvel ezelőtt, halt, meg.

Egy napra elég volt azonban a dicsőség­
ből. Következett a nagy főiepáni ebéd, mely 
akkor majdnem minden megyei közgyűlés 
után kellemes alkalmid szolgált a nehéz, 
erős viták közben felgetjedett hangulatok 
barátságos ltier geszt elésére. Bizony a sok 
jó étel akkor házilag készült a főispáni 
konyhán. Az ebédet hires toasztozók köszön­
tései fűszerezték s ezek egyik legkiválóbbja 
akkor P. Szathmáty Károly, a Bethlen- 
főiskola töt tértet tanúra, a már elismert 

regényíró volt.
1867. augusztus 7-én a közgyűlés folyta-

k aim aval kitartson és ezért határozat 
képen kimondotta, hogy felkéri tagjait 
arra, hogy a balázsfalvi főszolga- 
birósag betöltésénél a jelenlegi főszolga­
bíró Simon ff y Alajos, a maros- 
U)Vart főszolga bíróságnál a jelenlegi 
főszolgabíró Böjtbe Kálmán, a 
verespataki főszolgabiróságnál a 
jelenlegi főszolgabíró Incze Antal, 
végül a IV. áljegyzőségnél a 
jelenlegi aljegyző Zalányi Géza 
mellett szavazzanak.

A pártnak és tagjainak er­
kölcsi kötelessége ezen tiszt­
viselőket, kik hozzá tartoznak, el 
nem hagyni, felkérjük tehát a párt 
minden tagját, hogy a deczember hó 
t <S-an tartandó tisztújító közgyűlésen 
részt venni és pártunk jelöltjei, várme­
gyénk régi érdemes tisztviselői megvá­
lasztását támogatni és előmozdítani szí­
veskedjék.

A „Független Vármegyei Pártinak 
Nagyenyeden 1907. deczember hó 13-án 
tartott értekezletéből
Dr. Müller Jenő, Zeyk Dániel,

tilt ár. elnök.

lása már a régi megyeház gy üléstermében 
volt. A főispán a következő állásokra tette 
meg a kai didicziét: főjegyzőnek: Dósa 
György, Csató János, Gazda János, Dara­
bont János, Miksa G} öigy, aljegyzőnek: 
Arányi Béla, Isanette György, Pálfl'y Sándor, 
a szó Iga bitói állásokra pedig egy egész se­
reg pályázó lett jelölve, úgyszintén a nagy­
enyedi és abrudbányai törvényszékek ülnöki, 
főügyészi, altig)t szi és aljegyzői állomásaira, 
valamint az áivaszéki bírói állásokra.

Olyan halalniES kőiteskedéss és választás 
következeit ene, amilyent azóta csak egy­
szer 1 átlrm. A közigazgatási tiszt­
viselőkre való választást nagy bei ivói 
Boér Ferenc?, 1848-ban vármegyei főbíró, a 
GO-as évibbe 11 Kolozs vármegye adminisz­
trátor főispánja vezette Szabcszlai Gy öt gy, 
Széles Dénes, Kacza Dániel, Gáli János, 
Pap Ágoston, Mar ily István, Pávai Elek, 
Baló San u, .Bigr esku Miklós, Mezei Ger- 
gely, Moldova n Miklós és Szabó Peren ez 
lagikkal. A t ö 1 vényszéki tisztvi­

selők választási bizottságának elnöke báró 
Ktmény István, 1848-ban e vámügye főis­
pánja egy agilis, nyugtalan félti, a csőm­
ből di bins szőlő ültetője volt, mellette je­
liig dr. Dor.ogány Jakab, Matskási János, 
1‘ogaiasi Antal, Korod! Samu, Pogány Ká- 
ioly, Sándor Miklós, Leontye Ltonlin, Po- 
peszku Sebestyén, Horváth István, Sztoján

JEGYZET. A párt a közgyűlést meg­
előző nap, deczember hó 17-én estve 9 
órakor a „)(ét fattyú" szálloda „kávéhá­
zában" összejövetelt tart, felkéri tagjait, 
hogy azon a választással kapcsolatos többi 
kérdések megbeszélése végett rész íven ni szí­
veskedjenek Azon t. vidéki bizottsági tag 
urak, kik elszállásolásra igényt tartanak, szí­
veskedjenek ebbeli kívánságukat papp Já­
nos úrral, pártunk jegyzőjével előre tudatni

Tisztujitás.
A vármegye főispánja f. hó 18-ra tűzte 

ki a tisztujitás határnapját s a helyettes 
alispán közhírré is tétette ez intézkedést. 
Ezt, megelőzőleg ugyan szükség lett. volna 
holmi kis törvényes formalitásra, de hát. ki 
törődik most eífele kicsiségekkel. Most az a 
fődolog, hogy a főispáni hatalommal portált 
párt mihamarább állásba juttassa híveit, 
mert — amint ájtalos szemforgatás közben 
ki lett fejezve — ezt kívánja a vármegye 
„közbékéje“. Mihelyt az 111 ispáni, főjegyzői 
és árvaszóki elnöki, nó meg a többi állást 
is meg kapja a párt, akkor meg lesz a 
„közbéke“. Addig, a inig nem ülhetnek e jó 
hivatalokba, addig veszélyeztetve lesz a köz- 
ny ugalomlEs kik által volna ez a veszélyez­
tetés elkövetve? Igen tennészetesen azok

Demeter és Dicz.e János voltak. A szavazás 
délután 3 ó’ától este 9 óráig tartott s az 
eredményt, 1 -ndságos munka után csak 
másnap, vagy, augusztus 8-áu jelenthették 
be. 29G a 11 szavaztak a főjegyzőségre és az 
egyetértés páratlan jeliül : Dósa György 
294 szavazatot kapott, Darabont Jánosra 1, 
Miksa Györgyre szintén 1 szavazat jutott. 
A fényes tehetségű Dúsa György azonban, 
hosszú tusakodás és gondolkozást idő múlva 
sem foglalta el fényes állását, hanem Maros- 
vásárhelyre telepedett s mint már idős em­
ber végezte az állatorvosi tan folyamot és 
állatorvos lett. Persze mindenki szerette a 
kissé különös, de ritka jó szivü, sokat tudó 
embert, de családja miatt, nem jött el Enyedre, 
hol fényesebb pálya várt reá. Aljegyzővé 
Arányi Béla, egy nagyon eszes, jó_tollú, 
éles, öllttts ii)thü alviiczi, pénztál nőkul 
pedig Miksa Miklós, 1848. és 49-beu szintén 
megyei jegyző választatott meg, ki élte fogy­
táig vm. pénztáritok maradt.

A 13 szolgaidról járás élére: Darabont 
János (270 szavazattal), Jeanette Péter, 
Köblös Miklós, Vadadi László, Gazda János, 
Molnár Samu, Ludvig János, Jakab Károly, 
Imecs Domokos, Lengyel Gábor, Vass Miklós, 
Zeyk Antal (163 szavazattal) és Bogdán 
Lajos 119 szavazattal lettek megválasztva. 
Közülük Köblös Miklós később kerületi alis­
pán, Ludvig János főszámvevő lettek. De
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2. oldal Közérdek 100 -zfim,

állal, kik éveit során át híven, becsületesen 
végzett kötelességeik elismeréséül eddigeló 
egyhangúlag nyertek ki a közbizalmat s 
ezen az alapon ültek hivatalaikban, nem 
pedig azok által, luk a vármegye közér­
dekeinek eddig kevés, vagy semmi szolgá­
latot sem tették ugyan, de körülbelül 19—20 
hónap óta gyönyörű Pálfordulásokat és 
Fregoli-féle átváltozásokat mutattak be 
közéletünk czirkusszában.

Eddig a volt bevett szokás vármegyénk­
ben, hogy a jó és alaposan képzett tisztvi­
selőket megbecsültük, bármely politikai párt­
hoz tartoztak különben. Most az a felfogás 
kapott lábra, hogy nem a vármegye, hanem 
első sorban a part érdekét kell tekinteni 
és a párthüséget kel! jutalmazni.

A képzettség, tehetség és az általános 
elismerést ki nyert tudás nem éppen szük­
séges dolgok. Hát jól van, ne feszegessük 
ezt a kellemetlen helyzetet, úgy sem lehet 
megváltoztatni azokat, akiknek erossen kell 
az ilyen módon megszerzendő „béke“

De ime hirdetjük és valljuk, hogy a jó 
közigazgatás érdeke azt kívánja s azt kö­
veteli, hogy minden jó, kipróbált tehetségű, 
gyakorlatilag kiválóan képzett régi tisztvise­
lőt tartsunk meg állásában. Egy Tóth Mik­
lós, egy Simouffy Alajos nehéz időkben, sú­
lyos helyzetben feryes tanúságát adták te­
hetségüknek, erélyűknek és tapintatuknak 
és mintaszerű tiszviselőküi voltak elismerve. 
Az ilyeneket meg szokták becsülni és tisz­
telni mindenütt es minden időben s nem tar­
tották illendőnek és méltányosnak ellenük 
fellépni. Most? most más a felfogás, mert 
más a vezetés os más a törekvés, de ki az 
ördög törődik illendőséggel, méltányossággal! 
Most igy kell nevelni a jövő embereit, az 
ifjúságot ka p tsz kodásra, szél ka kaskod isra.

Ennek ellenében mi, és mindazok, akik 
hívei a vármegyei autonómiának, akik hely­
telennek tartják, hogy „beke" ürügyek alatt 
pusztán párt-érdekek nyerjenek kielégítést 
és jutalmazást, felhívunk mindenkit, hogy

ezek közül csak egy él még: Imecs Dotno- 
kos, a marosujvari járás nyugalmazott szol­
gain rája.

Törvényszéki ülnökök lettek Nagyeuyedeu : 
Jóksman Nándor, csllgedi Pap János, Hen- 
ter Gábor, Ki ni József, Muldovún Miklós, 
László József, Szaiánczy Lajos, Euyedi Lajos, 
lóthTerencz, Maugesius Frigyes. Főügyész: 
fölök Dani, alügyész: \ elikáu Sándor, 
aljegyző: Diemár Károly lett. Közülük 
Joksmauu Nándor később a gyulafehérvári 
kir. törvényszék elnöke, Ilenter Gábor kir, 
ügyész, Joksmau halála után pedig törvény- 
széki elnök lett Török Dani is elhagyta a 
főügyészi állást és orsz. gyűlési képviselő, 
majd városi főispán s ezen állás megszűnése 
után Nagyeuyed városi tanácsos lett. Most 
már csak Enyedi Lajos balázsfalvi kir. já- 
íásbiró kir. táblai biró, és Diemár Károly 
nyugalmazott kir. ügyész, tőügyészi helyettes 
érnek.

Az abrudbáuyai törvényszékhez ülnökké: 
Árkosi Károly, Bosiotta Basil, Niuger János, 
Inueli belenez, Sztáncsai Albert és Loiczel 

1 eienez, főügyész: lóbiás Dénes, alügyész; 
Bottá Pap János, aljegyző: Paticzia Rubin, 
árvaszéki bírált; Losouczi Lajos és id. Krisán 
József lettek. Imrei) Ferenez később főbíró 
lett s mint ilyen ; 1872-ben, az uj megyei 
rendszer életbe léptekor, vármegyénk első 
alispánjává választatott.

Ugyanekkor lett megválasztva levéltár­
nokká \ aisz József, ki Fejérdi József néven

mindazon régi tisztviselőket, kiknek közigaz­
gatási tevékenység“, tudása eddig is kivívta 
az elfogulatlan kövéleméuy elismerését, tart­
suk meg állásukban, bármely parthoz is 
tartoznak.

Vármegyei hírek.
Alsó-Fehér vármegye törvényhatósága f. 

hó 18-dikáu tisztújító közgyűlést tart, mely­
nek kezdetét a főispán délelőtti */a 10 órá­
jára tűzte ki

A tisztújító közgyűlés egyedüli tárgya a 
folyó év vegével megbízatásuk lejárása foly­
tán kilépő összes választás alá eső tiszt­
viselők helyeinek betölttí-e, illetve megvá­
lasztása :

Az alisp miiak, a várni-gyei főjegyzőin'k, 
egy első osztályú aljegyzőnek, kettő m isod 
osztályú aljegyzőnek, kettő harmad osztályú 
aljegyzőnek, a tiszti főügyésznek, az árva­
széki elnöknek, kettő árvaszéki ülnöknek, a 
marosujvát i, a uagyeuyvdi, verespataki, ma- 
gyarigeni, alviuczi, vízaknai, balázsfalvi és 
az újonnan éugedél. ezett tüvjsi j irds fő- 
szolgahirainak, öt első osztáuyu szölguhiró- 
nak, négy másodosztálya szolgab’i'óiuk.

Ezen tisztujitószékeu uz 188G. évi XXL 
törvényczilek 83. §-sa szerint szavazattal bír­
nak azon bizottsági tagok, kik az 1908-ik 
évre vétettek fel, s legtöbb adót fizető és 
választott bizottsági tagok névjegyzékébe és 
az idézett törvrinyezik 51, §-sáb ui felsorolt 
még tényleg működő tisztviselők.

*

A Független Vármegyei párt f. hó 13-án 
tartott értekezletén mély sajnálattal vett tu­
domást arról, hogy a vármegye közönségé­
nek egy része, a főispán jóváhagyása mellett, 
Tóth Miklós árvaszéki elnök köztisztelet­
ben álló személyével szemben, ellenjelöltet 
állított. Tóth Miklós negyvennégy év óta 
mindig egyhangú választás révén híven, pon­
tosan és jó munkaerőben szolgálja várme-

egész a f. év őszéig viselte hivatalát. Ugyan, 
csak régi szokás szerint számosán lettek 
tiszteletbeli állásra megválasztva és pedig; 
tiszteletbeli főjegyzőkké; Zayk József, Gyar- 
matliy Soma, Szathmáry Károly (a regényíró) 
és ifj. .Pogány Károly később orsz. gyűl. 
képviselő és Krassó-Szöiéuy megye főispánja. 
Tiszteletbeli aljegyzők lettek: Finna István, 
leleki József, kik mint főszolgabírók haltak 
el, Szilvási Béla, Biró István (később hon­
védelmi miniszt, fogalmazó), Jóvián Jenő, ki 
mint. kir. táblai biró vonult nyugalomba, 
Gellei Kálmán, ki kir. járásbiró lett; Major 
Basil, török Bertalan, ki később a vármegye 
főjegyzője és orsz. gyűlési képviselő lett; 
báró Kemény Géza később orsz. gyűl. kép­
viselő, Zeyk Ádám, korán elhalt., és Csorna 
Béla. Tiszteletbeli árvaszéki birálc lettek ; 
Láng Nándor, IConcz Albert, később főszol­
gabíró és megyei pénztáros, Boros Ferenez, 
Bihari Zsigmond stb.

Hatalmas chorus volt az, midóu az összes 
megválasztott rendes és tiszteletbeli tisztvi­
selők letették az esküt.

Még a negyedik napon is folyt a gyűlés, 
melynek főtárgya egy felterjesztés volt, mely­
ben az osztrák magán jogi, váltó, keres­
kedelmi és csődtörvény stb. megszüntetésé­
vel a magyar jog életbeléptetését kérte a 
vármegye a minisztériumtól. Ki hitte volna 
akkor, hogy 40 esztendő is eltelik s még 
akkor is uz osztrák polgári törvénykönyv 
lesz uáluuk érvényben 1

gyejét. Nem szokott hozzá, hogy a törvény­
hatóság bizalmáért küzdenie kelljen. S azért, 
bár pártja elvi álláspontjánál s az érdemes 
elnök iránt való nagy tiszteleténél és ragasz­
kodásánál fogva meleg szavakban tüntetett 
mellette és kérte, hogy a biztos győzelmet 
ne engedje ki kezéből: az önérzetében meg­
bántott, főtisztviselő a bizalmat megköszönve, 
kijelentette, hogy ilyen körülmények közt 
a párt támogatására nem reflektálhat.

*

Balázsfalva város magyar közönségének 20 
független polgárából álló küldöttsége tisztel­
gett folyó 11-diken br. Kemény Árpád főis­
pánnál kérve, hogy Simouffy Alajos fő­
szolgabírót, ki hosszú idők óta oszlopa Ba­
lázsfalva magyarságának s a mellett hivata­
los működésével mindenki tiszteletét kivívta: 
ezen főszolgabírói állásban meghagyni, illetve 
a következő tisztújító közgyűlésén ez állásra 
jelölni méltóztassék.

*

A Közigazgatási Bizottság folyó hó 11-ón 
ülést tartott, melyben Zeyk Dániel főrend- 
házi tag, ny. főispán, bizottsági tag jelentette, 
hogy a Szász József alispán ellen indított 
fegyelmi ügyben a vizsgálatot a kiküldött 
bizottság meg nem kezdhette meg, mert 
az iratokat mindez ideig nem kapta kezéhez.

*
A Báuffy-párt a folyó hó 18-dikára össze­

hívott tisztújító közgyűlésre a következő je­
löléseket tette:

Alispán báró Bánffy Kázimir. Főjegyző dr. 
Lengyel György. I. aljegyző Nagy Pál. II. 
aljegyző Cirner Ákos. 111. aljegyző Horváth 
József. IV. aljegyző dr. Müller Géza. V. al­
jegyző (árvaszéknél) Incze Miklós. Tiszti 
főügyész dr. Garda Kálmán. Árvaszéki elnök 
dr Jeney Elek. I. ülnök Veress Miklós. II. 
ülnök Balázs Gergely.

Főszolgabírók : dr. Inczédt-Joksman Ödön 
(Nagyenyeu), dr. Tókos Géza (Tövis), Inireh 
József (Verespatak), Csuka Domokos (Magyar- 
igen), Pougráez Géza (Alviucz), Szabó Lajos

Befejeződött végre a nagy gyűlés mely­
nek jegyzőkönyvet Pogány György főispán 
és Gyarmatin Soma „bizottmáuyi jegyző“ 
itták alá. Egymásután hántoltuk el azou 
kiváló jeleseket, tik ezen gyűlés megbizást- 
liói megindították és vezették az uj megyei 
közéletet s bizony kevesen maradtunk abból 
az ifjúságból, mely szerencsés lehetett Iái ni 
a régi vármegyét s melynek örökségül ju­
tott az a szép, de ne ház feladat, hogy a 
régiek után s a régiek nyomán, de az uj 
korszak szellemében szolgálhatta igazán 
nemes ambiczióval szeretett vármegyénket.

Bizonyára voltak a lefolyt időszak alatt 
is erős és nagy küzdelmek. Különböző el­
vek, ellentétes nézetek képviselői keményen 
csaptak össze; de az a durva hang, az a 
minden tisztességről, jö Ízlésről mégfeled­
kező, ezélzatosan üldöző, lerántó modor, mely 
mintegy „fensőbbek engedelmével“ divatba 
lett hozva pár év óta, azt a régi vármegye 
alkotmányos férfiúi se nem használták, se 
nem helyeselték, annál kevésbbé támogatták 
az olyan tollas vitézeket,, kiknek ez a ke­
ni erük, éltető elemük, mert a régi kor 
férfiúi tudtak harczolni és győzni becsüle­
tes eszközökkel, tisztességes modorban el­
veik feladása nélkül, de egyúttal tisztelve 
az ellennézetet is, és mégis jobban megtud­
ták védeni állandóan a magyarság supre- 
matiáját.
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(Vízakna), Böjtbe Kálmán (BalázsTalva) és 
Simoiffy Alajos (Marosujvár), ametmyiben 
oda pályázik,

Szolgabirák: Ikricli Arnold, Binder József, 
Zalányi Farkas, Vadadi László, Lőte Lajos, 
dr. Száva Aurél, Koucz Albert, Kovács Pál 
és Teleki Dezső.

*

I m r e h József uagyenyedi járási főszolga­
bíró ellen közelebb fegyelmi vizsgálat lett 
elrendelve azon okból, mivel az apa-állatok 
megv’zsgáíását az előirt szakközegek nélkül 
végezte; mindazáltal az állatorvos részvéte­
lét tüntette ki, ami pedig nem történt 
meg! Ez eljárás méltó megütközést keltett 
és ennek lehet tulajdon)tani, hogy Imréhvel 
a verespataki járást kívánja boldogítani pártja, 
mely az ilyen érdemeket (?) is jutalmazni’- 
akarja a maga felfogása szerint. Talán mégis 
meggondolhatnák a dolgot és békét hagy - 
hatnának Verespatakuak, mely végül is nem 
Szibétia, ahova Imreh urat száműzni lehet.

Politikai hírek.
Az egyszakaszba foglalt kiegyezési javas­

latokat folyó hó 12-dikén elfogadta a kép­
viselőház. A kinek kedve vau hozzá, örülhet; 
de azt hisszük, kevés magyar ember van. a 
ki e fölött örömet tudna érezni. Csak egyet­
len része a dolognak kelthet némi megelé­
gedést, hogy a horvátolc szemérmetlen ob- 
strukeziója, vagy kitudja? talán csak obstrulc- 
czios szinjátéka s a magyar képviselőház 
tekintélyének meghurczolása végre-valahára 
véget ért. Most a kvótát emelgetik, ellenzék 
nélkül, tehát gyorsan.

Azt mondja a kvóta-bizottság, hogy nem 
gazdasági, hanem politikai okok miatt járul 
hozza a magasabb kvótához „azon czélból, 
hogy az annyira kívánatos egyet­
értés a két állam közöttaz összes 
gazdasági viszonyokra létesül­
jön és hogy a gazdasági kiegyezés úgy, 
amint előttünk fekszik, mind a két allam- 
bau keresztülvitessék“. Ami röviden annyit 
jelent: pénzen vettük meg a vamközösséget. 
Pénzen, nehéz, drága, meg nem levő pén­
zen vásároltuk meg a kiegyezést. Lehetnek 
helyzetek, midőn okos dolog pénzen venni 
meg a szabadságot, de hogy a szolgaságért 
fizessünk, ilyet nem ismer a történelem.

És ha még békét, előhaladást értünk 
volna el, ha legalább a nyugalmunkat biz­
tosítottuk volna, ha további emelés ki lenne 
zárva, vagy ha a függetlenség utján tovább 
mehetnénk? Ámde mindkét kérdésre felel 
az osztrák kvóta-bizottság, amely a leg- 
szemórmetleuebbül kimondja, hogy ő neki 
42.4 szálalékos kvóta kell és hogy a közös 
hadsereg német nyelvéhez, egységéhez és a 
vámközösséghez merevül ragaszkodik.

E szavak a hivatalos átiratokban vannak.
Ezek pedig nem bankett-beszedek és nem 

is szoborleleplezési szónoklatok. És ezekből 
megállapítható, hogy a szabadság igéivel 
ajkainkon fölemelt adót fizetünk az osztrák­
nak, amelyet ők csak átmeneti emelésnek 
tartanak s amelynek feltételei közt ott van 
a vámközösség érintetlen fenntartása és az

&i>s«rdek.

osztrák német hadsereg változatlan fenn­
maradása, mint elengedhetetlen követel­
mény. Vagyis: adózzunk, de nem kapunk 
érte semmit.

*
A horvát ügyben megtörtént a döntő for­

dulat: a minap összeült a horvát ország­
gyűlés és ugyanezen a napon királyi kéz­
irattal teloszlatták azt. A zágrábi tábor nem 
tárgyalhatott tovább egy óránál, ltikpdczay 
bán kihúzta zsebéből a királyi kéziratot és 
hazaküldte a horvátokat. Az indemuitásuak 
vagy a költségvetésnek még a benyújtására 
sem kerülhetett a sor, a folyton zajougó 
horvátolc vad alá helyezési indítványt tettek 
a báu ellen, mire viharos lármában meg­
történt a feloszlatás. A parlament rövid ösz- 
szeülését vörös csütörtökkel ünnepelte meg 
a horvátországi szocziáldemokrata párt. Maj­
molták a magyar példát; próbáltak rendezni 
általános sztrájkot, tüntető felvonulást, me- 
moraudumbenyujtást. Semmiféle különösebb 
inezideus azonban nem történt és a horvát 
koalicziósok külsőleg nyugodtan, de tényleg 
annál nagyobb aggódással néznek az uj vá­
lasztások elé, melyeknek idejét a királyi 

I kézirat nem tűzte ki.
*

Folyó hó 12-dikén a fővárosi politikai kö­
rökben szenzácziós hírek voltak elterjedve. 
Nem kevesebbről volt szó, minthogy Justh 
Gyula lemondott, vagy egy-két nap alatt 
lemond az elnökségről s az elnökválságból 
kormányválság lesz és Kossuth Ferencz meg­
alakítja a függetlenségi kormányt.

Képviseleti közgyűlés.
Nagyenyed város képviselete f. hó 14-én 

közgyűlést tartott dr. Varró Ltszló polgár- 
mester elnöklete alatt.

A gyűlés határozatai közül kiemeljük a 
következőket:

Bisztricsány Fodor Pál városi számvevő 
lemondott, az állásáról; a lemondás elfogad­
tatott; az állás betöltésére nézve azonban 
egyelőre semmiféle intézkedés sem történt. 
Az ásványvíz fogyasztást megadóztatta a 
közgyűlés, a mi közegészségi tekintetben 
aggodalmas intézkedés ugyan, de a fenye­
gető pó'iidó erre is ráijesztette az embere­
ket. A külföldi viz üvegje után 8, a hazai 
ásványvíz után 4, a szódavíz után 2 fillér 
lesz fizetendő. Ugyancsak uj és nem kevésbé 
terhes városi adó lesz a kincstári illetékek 
után szedhető 25%, melyet ismét csak a fe­
nyegető kényszerhelyzettel lehet indokolni.

A járda-szabályrendelet a patakkő-járdára 
is kiterjesztetett; tehát az ilyen gyalogjáró 
is a telektulajdonosok hozzájárulásával fog 
ezentúl készülni. A Gauz-gyár az eddiginél 
kedvezőbb feltételek mellett (33,000 kor.) 
nyilatkozott hajlandónak, hogy a városi 
világítással együtt a fegyintézetet is el­
látja a mostani méretekben villamos világí­
tással. A közgyűlés a városi közpénzeket 
ezentúl is a Kisegítő Takarékpénztárban 
helyezteti el; de a Gazdasági Banknál elhe­
lyezett betétjét a folyó jövedel lekből az 
eddigi 50 ezer koronáról rendre 75 ezerre 
emelteti fel.

A közgyűlés legérdekesebb pontja volt az 
1008. évi költségvetés tárgyalása. Az első 
tervezetben 16 ezer korona defiezit volt ki­
mutatva. Az ezen hiány elenyésztetésére föl­
vett 300/o-os pótadó oly általános resensust 
keltett, hogy a polgármester a költségvetés es 
főkép fedezeti részének megbeszélése,végett 
ói tekezletet hivott ősze. Az egy értekezlet­
ből kettő is lett s végre sikerült olyan for­
rásokat lelni, melyek nemcsak a deficzitet 
elenyósztethetik, hinein a tisztviselők fize­
tésének rendezésére fordítható föl ösleget is 
mutatnak. Ilyenek : a fogyasztási adók meg­
váltása tárgyában kötött szerződés többjö­
vedelme (1650 korona), a földbérletek több­
letjövedelme (2064 korona), polgári nyilak 
és kompeteucziákból (000 korona), holtma­
rosi legelő parczellázása (6240 korona), her- 
zsai tanya bérlete (400 korona), ásványviz­
éé illetékadó. Az ezen jövedelmekkel kibőví­
tett kölségvetést a képviselet elfogadta s 
bizottságot küldött ki a tisztviselők fizetés- 
rendezésének előkészítése végett.

Amig pedig ez megtörténhetik, a képvi­
selet a múlt évben megállapított drágasági 
pótlékot a folyó és a jövő évre is megsza­
vazta a tisztviselőknek.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Kollégium ünnepélyek. Ma dél­

előtt 11 órakor zene- és énekelőadás, f. hó 
20-áu d. u. 5 órakor tornaverseuy lesz a 
kollégiumban.

— Érdekes előadás ígérkezik Nagy- 
euyed város közönségének f. hó 22-dikén. 
A karácsonyt fogja ez az előadás ábrázolni 
művészi énekek, gyönyörű zene és szini- 
előadás keretében. A zenei részek vezetésé­
ben és tanításában városunk legkiválóbb 
zenészei vesznek részt. A meghívó szö­
vege: „A helybeli ev. luth. egyház saját 
pénztára javára, folyó 1907. év deczember 
hó 22-én este pontban 6 órakor a régi 
városháza dísztermében „Karácsonyéji álom“ 
ezimü alkalmi színjátékot fog előadatni. 
Műsor: „Karácsouyéji álom“. Alkalmi szín­
játék 3 felvonásban. Irtt Wagner II. Zené­
jét szerezte Kode L. — Az ének szövegét 
fordította Váró Ferencz nyug. Bethlen-koll. 
tanár úr, a szöveg többi részét Albert Margit 
k. a. — A zenei részt Veress Gábor zene­
tanár vezetésével előadja a helybeli műked­
velő zeneegylet. Személyek : Karácsonyi an­
gyal (idegen); Winkler Lia le a. Védőangyal 
Winkler Katinka k. a., Ida, Arthur és Kari 
árvák: Máté Erzsi k. a., Bauer Antal VII. o. 
t., Albert Margit le. a, A tél tündére Berde 
A mái le. a. Hópelyhek (6 kis leány). Mikulás 
Berde Károly VII. o. t. Törpék királynője 
Jakab Jolán le. a. Törpék (6 fiú), Küldöncz 
Mátyás Irma le. a. Egy nagyobb leány Lázár 
Panni le. a. Egy tiu Liugner Oltó. Kisebb- 
nagyobb gyermekek. Az énekkar a Bethlen- 
kollégium és az áll. iskolák növendékeiből 
alakult. A színjáték zenéjén kívül a zene­
egylet által három különálló zenedarab ke­
rül előadásra: 1 Serenade. Farkas Ödöntől.

Iti- MÉLtÁSZ JÁNOS ÉS TÁRSA
nm és férfi divatáru, fahérnemü és rövidáru raktára; temetkezési és hullaszállitási vállalata Nagyanyádén, Főtér 3. szám.

Bátorkodunk a n. é. helyi és vidéki közönség szives ügyeimét a most ríjon tun berendezett
ftrc)«S»(|p) női ós íórfi divatáru, fehérnemű é-s rövidáru raktárunkra fölhívni,

hol jutányos árban és a legpontosabb kiszolgálás mellett szerezhető be minden szükséglet. 
Temetkezések rendezését és hullasjzállitást log néltáuyos.ibb árak millett dszaözlüa c, egyszerű és, lis/es jkivitelbei
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Nyitány. 2. Sonata. Iborskytól. Az 1-sö és 
2-ik felvonás között. 3 Varén. Griegtől. A 
2-ik és 3 ik felvonás között. — A meghívó­
kat a napokban küldik szét.

— A balázafalvi állami elemi nép­
iskola tantestülete 1907. deczember hó 
21-éu (szombaton) az állami iskola termei­
ben műsorral egybekötött jótékonyezélu gyer­
mek tánc/estélyt rendez. Műsor: 1. Szín­
darab : „Az uj nevelőnő“. 2. Karének. 3. 
Beszédes jelmezképek. 4. Szavalat. 5. Kar­
ének. ti. Élőkép.

_ A gyufa egy edáruság kérdése Ma­
gjai országon régi théma már, de megvaló­
sulásához soha oly közel nem állott 
mint ma. Hogy eddig meg nem léte­
sült, az részben az előbbeui kormányok kor­
látolt bátorságán, részben pedig az Ausztria 
részéről támasztott nehézségeken múlt. 
Ugyanis —- mint tudjuk — az egyedáruság 
nálunk csalt közös alapon léptethető éleibe. 
A gyufamouopolium megvalósításának kér­
désevei mostani kormányunk igen élénken 
foglalkozik ama pénzintézetekkel karöltve, 
amelyek összes nagyobb gyufagyárainkat egy 
kalap alá telteitek az állam részéről törté­
nendő megváltás reményében. Tudván azt, 
hogy mily nagy tőkével járna a nagyobb­
részt külföldi tőkések tulajdonát képező 
gyufagyárak megváltása, előre láthatjuk, 
hogy a gjufa mouopolizálása mekkora ma­
gyar toké kivándorlását vonná maga után! 
E tekintetben is az osztrák szomszédok él­
veznének minden előnyt, mert nem csak az 
osztrák gyufagyáruk, hanem a nagyobb ma­
gyar gyárak megváltási összege is mint az 
osztrák tőkések zsebebe vándorolna, A meg­
váltás ez műn kifizetett summákat persze a 
gjufaáiak na gfelelő felemelése révén kel­
it ie visszaszereznie az államnak.

— Kimutatás azon szives adakozókról, 
kik a szegény tanulókat segélyező egylet 
szerencsekosa! ába ajándékozni szívesek 

voltak : Breucsán Marie (Kolozsvár) 4 db., 
dr. Mátyás Mihály né ti db, Dózsa Emma 
(Nagylak) 12 darab, Váló Ferenczné 3 da­
rab, Nagy Eliz 16 darab, Domaniczki Kál­
mán ne 4 darab, Vinczenty Lajosné 3 darab, 
özv. Bekde Sándorne 3 db., Elekes Ká­
roly né 2 dl',, Táncéi Józsefiié 4 db., 
Bariba Zsigánó 5 db., Mátlié Erzsiké 1 db., 
1. Kovács Józsefné 12 db., Lázár István 1 
db, Róka Józsefné 5 db, Szász Józsefné 9 
db, Szabó Frigyes és társa 25 db, Szatiiszló 
Joly 2 db, Sándor Jonőné 9 db, Varró Rózsa 
3 db, Tóth Miklósáé 12 db, Nehéz Já­
nosiul 3 drb, ifj. "Winkler János 36 dili, 
Törley pezsgőgyár 5 üveg pezsgő, Dómok 
Ilka és Erzsébet 10 drb, Hegedűs Zsigmondnó
2 drb, Zeyk Dániel né 4 drb, Breezky Mik­
sáim 3 drb, özv. Megy es Báli ütné 1 drb, 
Horváth Győzőné 4 dib, dr. Jeney Elek né
3 drb, Incze Emma 2 drb, Füzy Katinka 
2 drb, dr. Müller Jenőué 3 drb, Vájná Janka 
2 drb, Török Bertalanná 14 drb, Lászlófy 
Józsefné 4 drb. Géuád Dávid né ti drb. br. 
Bál üy Kázimiiné 3 drb, Fogai a si Beütné 
7 drb, özv, Jüzsa Zsigmondiié 100 drb, dr. 
"Winkler Albeit né 5 dib, Szék elv liidy Já- 
cosné 18 dib. Adakoztak továbbá pénzben : 
Trank testvérek 10 korona, Enyedi Teréz
2 korona, Fiumei cacao-gyár 5 korona, Po­
gány Ja nos ne lo korona, Böjtbe Zsigmondnó
3 korona, Böjtbe Kálmán 5 korona, br. 
Bál.Ily Kázimirné 5 koronát. — Fogadják 
mindnyájan az egylet nevében hálás köszö- 
netUnkei, úgy Telegdi Áipádné is, ki szép 
virágaival diszitette fel az egyik reklamkép 
eutomobilját. Török Bertalanná elnök.‘fi ?

— Meggyilkolt utiasazony. Maró köz­
ségben özv. Maikovics Sándorné magánzónőt 
ágyában megfojtva találták. A magánosán 
élő jómódú uriasszouy nyakán maradt a 
gyilkos körmeinek lenyomata, A lakásban az 
összes szekrények szét voltak turkálva, a 
miből azt következtetik, hogy a gyilkos pénzt 
keresett. A tettest nyomozzák.

— Veszett kutya. Gabud községben 
egy veszett juhászkutya megmart egy 14 
éves fiút. A fiút a Pasteur intézetbe sz.álli- 
lották.

SC0TT-féle Emulsió
rendkívül erősítő hatással vau az egész szer­
vezetre, gyógyítja és erősíti a tüdőt.

Köhögést és meghűlést

Mű*

bármily makacs és hosszadalmas 
is legyen az. a SCOTT-féle Emul- 
sió gyorsan megszüntet. Még a 
sorvadásos betegeknek is köny- 
nyebbülést szerez a SCOTT-féle 
Emulsió, feltéve, hogy idejekorán 
használják, mely esetbe ti állandó, 
tartós gyógjulast eredményez.

. stSSíe Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér,
módszer védje- . .gyét — a halászt Kapható minden gyógyszertárban,
— kérjük ügye-

len,be venni, e««*«***«*******«***#«««

t.-ci. 144, §. alapján és a 146. §. értelmében a gyula- 
fehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi 
kir. jbiréság kerületében levő kisaknai 78 sz. tjkvben A 
+ 2 r. sz. 343 hr. sz. szántó, 344 hr. sz. kaszáló, 345 
hr. sz. szántó, 346 hr. sz. kaszáló és 347 hr. sz. szántó 
69 kor, a 3 r. ez. 494 br. sz. szántó 38 kor., a 4 
r. sz. 600 br. sz. szántó 23 kor, a 6 r. ez. 526 hr. 
sz. kaszáló, 627 br. sz. szánió, 628 br. ez. kaszáló 82 
kor., a 11 r. sz. 1201 hr. sz. szántó, 1202 hr. sz. ka­
száló 38 kor., a 20 r. sz. 2088, 2089 br. sz. szántó 
121 kor., a 24 r. sz. 2315, 2316 hr. sz. szántó 22 kor., 
a 28 r. ez. 2648 hr. sz. szántó 9 kor., a 31 r. sz. 
1117 1, 1118/1 hr. sz. kaszáló 84 kor,, a 32 r. sz, 1544/1 
br. sz. szántó 22 kor., a 33 r. sz. 1606/2 hr. sz. ka­
száló 53 kor., a 34 r. sz. 1864/1 hr, sz. kaszáló 17 
kor., a 35 r. sz. 2090 1, 2091/1 hr. sz. kaszáló 100 
kor., a 36 r. sz. 2223/1, 2224/1 hr. sz. kaszáló 25 kon 
a 37 r. sz. 2233/1, 2234/1 hr. sz. kaszáló 25 kor., a 
38 r. sz. 2516/2, 2517/2 hr. sz. szántó 176 kor., a 39 
r. sz. 2973/2 hr. ez. szántó 55 kor., a 40 r. sz. 3094/1 
hr. sz. szóló 4 kor., a 41 r. sz. 1342/2, 1343/2 hr. sz. 
szántó 116 kor, összesen 1029 koronában megállapított 
kikiáltási árban elrendeltetik.

A felnit megjelölt ingatlanok az 1908. évi január 
hó 13-1 k napján 'd. e. 10 órakor, Kisakna község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási 
áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével tar­
toznak az ingatlanok eredeti beesárának 10 % -át kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. törvényezikk 42. §-a 
szerinti óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, esel leg annak a bíróságnál történt elö- 
eges elhelyezését igazolni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1907. évi október hó 15-én.

Weiner,
240 1—1 kir. albiró.

— Az Első Alföldi Cognacgyár rész­
vénytársaság és szesz tinomitógyár Kecske­
méten, budapesti központi irodájának V., 
Mérleg-uicza 11. szám heti üzleti jelentése. 

Mai zárlatárak Budapesten:
Nagyban. Kicsinyben,

Finomított szesz adózva 167. — . 172.— 
Finomított szesz adózatlan 68.—. 73.—

Élesztőszesz adózva —. —. _ —.—
Élesztőszesz adózatlan —. —. —.—
Nyers szesz adózva 165.—. 168.—
Nyers szesz adózatlan 66.—. 69 —
Denaturált szesz ingyen hor-

dfval f s fuvai tnegíf 1 iiej-sel 56.—. 58.—

Felelős szerkesztő:
Hr. M O L LEK JENŐ.

F'Őmunkatára :

Dr. S z á s z: ’ > « ].

» $ X» A ,fz xtv x?, » » Ä If, Ä x?z Ä x>

60 kát. hold í-ső rendű

földbirtok
egy tagban a Bánffy-kastélylyal szemben.

1 holdas telek utcza-frouttal a Barom- 
vásár-utezában a Sárpataki-utczávalszem­
ben.

2 holdas házas telek szól lő vei, a Betti- 
len-uteza 21. szám alatt szintén széles 
utcza-frouttal.

Értekezhetni: dr. Müllor Jenő ügyvéd 
úrnál.

236 3-3

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirai „gyár részv.-társ.

Nyílt-tér.

Sz. 7416—1907. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

TÖRLEY

TALISMAN
• .: . . r*"/.-/ 5. Mm

A nagyenyedi kir. jbiréság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Garda Kálmán ügyvéd által 
képviselt balázafalvi takarékpénztár részvénytársaság 
végrehajtatónak Román György és Ladromán György 
kisakcai lakosok végrehajtást szenvedik elleni ügyé 
ben a kérelem következtében a végrehajtási árverés 
270 kor. tóke, s jár. kielégítése végeit, sz 1881. LX.

e/dUitüiS'ziSi

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RéthyS,,cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

EB 3 io



Közérdek 5. oldal

\

100. szám

Egészen új
alig használt

Acetylén világítást
fejlesztő berendezés

féláron eladó.
Felvilágosítás a Nagyenyedi Papirárugyár 

r.-t. irodájában szerezhető. — Telefon 5.

mmsmmmmmm
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Egyedüli lecalcsóbb bevásárlási forrás!

Lányi Lajos
női és férfi divat-üzlete 

____ NAGY EN VEDEN._____
iiiiiiimiiiiiimimiiimiiHiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiri

■ Értesítem & t. vetőközönféget, hogy őszi és 
téli bevásárlási utániról hazaérkeztem. Rak­
táramon vannak a legszebb és legújabb női di\at 
kelmék, u. m. flanelek, scheviottok, angol szö­
vetek, delének és minden minőségű barkhetbk. 
blúz újdonságok. Női, férfi és gyermekczipukben 
az országblrll Yäczi Kobrak-gyárnak egye­
düli taktáru. Nagy választékú hazai gyárt­
mányú vászonáruk és fehérneműnk, kalapok, 
kesztyűk, harisnyák, flaneltakarók, paplanok és 
matráczok.

Állandó nagy tálaszték női ruhadiszekben, 
selymek és bélésátukban. Gyászruha kelmékben 
meglepő választék.

Temetkezési czlkkek, sirkoszoruk stb. fel­
tűnő olcsó árakban szerezhetők be.

Tanuld Ifjúság részére szükséges áruk 
nagy választékban.

HA legszolidabb és legpontosabb kiszolgálás!!

Óriási választék! J

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű epület-, mű- és géplakatos 
munkákat, u, m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyosengők, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, végre mindennemű gózcséplók, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan nozólfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
ti 100-104 HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelyt

BBBBBBBBBBBBBBBB

A NAGYSZEBENI

ÁhTAIiÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, felévi ttokét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:

A. 6'/,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- | b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi
szege 20.000 K. 5 részlet minden 1000 IC. után 37 K. 47 f.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi E c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f. 5 részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi = p 6° kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. E IOoo K

B. 6'kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- 5 , . . .. , , ,, ,, ,,,, . , , , ,,,, .
szege 10 000 K 5 a) 32 evl törlesztésnél (64 felévi részlet) a félévi

, § részlet minden tooo K. után 34 IC. 98 f.
a) 447., évi törlesztésnél (89 felévi részlet) a félévi =

részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 f. § b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
b) 2711, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi | részlet mindcn 1000 K' ulán 39 K. 81 f.

részlet minden 1000 IC. után 35 K. 07 f. = c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi
C. 674/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- = részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.

szege 3000 K. E
. , E d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi

a) 40 évi törlesztésnél (80 félév, részlet) a félévi rész- | részlet minden tooo IC. után So IC. 09 f. 
let minden 1000 IC. után 31 IC. 84 f. =

Valamennyi kölcsön — az egyszersmindenkorra fizetendő 1°'0 törzsdijon kívül -— minden egyéb levonás
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.^^^Ital

[81
Fészvény teke : 400.OCO kor. Tartalékalap 200.000 kor.
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klfinväs kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
LIUIIjUo sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek részvényeire.

YáSárOl és elad értékpapírokat.
1 üfátho elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés örz« si 
Löltiluo dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Vilthknt az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett 
VdllUádl gzámitol le.
Állandó betétet S% kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.
M Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt. TÄ8
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©
legjo bban szerkesztett, 
teljesen független nagy 
napilapot 2$' fizesse előAki

Az Újság ot!
@ ®®®®®®®®«®®®®®®®®®e®®«®®®®®®

1Y<w

Előfizetési árak: *
«3

Egész éré 
Félére . . 
Negyedévre

Az Újság terjedelme 
rendesen 28—32—36 ol­
dal. Vasárnap és ünnep­
napokon 60—100 oldal.

7.- JfS Megrendtlésl cz.m:
JÉL Az Újság kiadóhivatala 

Egy hónapra . ,, 2.10 ,J_X: Budapest, VII., RáUóczi-üt 34.
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6. oldal. Közérdek. 100. szám,

HUKÖHÖGÉS
V.

szereti egészséget, az igyekszik a kö­
högést megszüntetni. 5245 közjegyzői­
leg hitelesített bizonylat igazolja a

KAISER-FÉLE

MELL-KARAMELLA
jóságát. (3 fenyővel.)

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, 
rekedtség, katarus, gegekatarus, elnyál- 

kásodás, görcs és hörghurut ellen.
Csomagja 20 és 40 fill. Doboz 80 fill.

Kapható :

Bérleti hirdetmény.
A Bethlen kollégium tulajdonát képező

Főtéri 39. számú ház
(volt „Sisak“ vendéglő helyiség) 19U8 
évi január 1-lői kezdőlog Ö évre, nyil­
vános árverés utján bérbe adatik.

Kikiáltási ár 1222 korona. 
Binatpéní 10"/u.
Árverés 1907. decíember hó

17-én d, e. 10 órakor tarunk a kol­
légium jószagigazgatósagi irodájában, 
hoi a részletes feltételek korábban is 
megtudhatók.

Zárt ajánlatok is elfogadtatnak, ha azok 
a szóbeli árverés megkezdéséig oeadat- 
nak s a szabályszerű bánatpénzt tartal­
mazzak.

Nagyenyed, 1907. deezember 10.
Z4 Bethlen-kollégium 

jogügy- ésj^joszágigazgatosaga.237 2—2

BHAZAY SÖSBOBSZESZ-SZAPPAN
Legkitűnőbb 'pipereszappan),j. Bársonyszerü 
puhává teszi s fehéríti, üdévé teszi a bőrt.
A lirázay sósborszcsz-szappan a bőrie való előnyős 
hatásánál fogva egészségi és kozmetikai szempontból

föllimulhatatlan szer.
Egyesíti magában az összes kiválóbb szappanok jó 
tulajdonságait, sótborszm tartalmánál ogva pedig 

feltt'mul minden gyártmányt.
I drb ára 70 fillér, 3 drb díszdobozban 2 kor.

Brázay-fele Kölni Víz.
. (Eau ,)6 Cologoe ) ==—55=:

Kiváló alkatrészeivel s rendkívül finom illatával felül­
múl minden más Kölni-viz néven ismert piperecikket
Kapható —.50, 1.—, 2,— es 4 koronás üvegekben.

M

1 tubus
BRÄZAY SÓ530R5ZESZ 60 filléí| 

fOOKRÉlYlAiEOjOBB'*! XHm
Kapható mindenütt vagy közvetlenül a”készitö

BRÁZáY KÁLMÁN czepél Budapesten.

FISCHER és TARSAI

faiskolák és szőlőoltvány telepek
ISI agyenyed

nemosak kifogástalan

facsemetéket
hanem a legjobb minőségű fajtiszta

szőlőoltványckat
is s/it 1 litanaK, ggj j iu4

Árjegyzék kívánatra bénnentvü.
Talajvegyelemzbseket ingyen eszközölnek.

S'-'cl

Köhögés, rekadtság és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger

meHpasxtiliai,
ín étvágy it ne n rontják s kitűnő izünk. 

Dobosa 1 >.or. é3 2 korona
JL^vóbrt doboz í>0 fillér. 

Fö- es szeiküldósi raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., Váczi-körutl?.

Egger mellpasztillaja
csakhamar meggyógritott

189 12-26
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U. Kovács Józsof Bethlen Gábor'gvögysztTlárábaM.
Novak István Arany csillag gyógyszertárában.
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NAGYENYED VAROS KÖZÖNSÉGE 16018 ,2 !
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Z Vasút-utca t
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vasút-utti.i 4. -$ee»eeeeeeÄ

Gőzfürdő.
#
*
e Fürdőidéi : 

Férfiaknak: szerda, 
csütörtök, szombat ós 
vasárnap reggel 6 órá­
tól délután 2 óráig.

Nőknek; kedden és 
pétiteken reggel 6 órá­
tól esti G óráig.

Árak:
Felnőtteknek . , 1.20 kor.
Tanulóknak . . . 1,— kor.
Szülővel fürdő 12 óven alvii 
gyermekek után fejenként 60 

fii ér fizetendő.

ee

*

Kádfürdő.
Fürdőidéi:

Az év miiutenik szakában, a hét 
minden napján (hétfő kivételével) 
nők ós férfiak reggeli 6 órától esti 

6 óráig fürödhetnek.
Árak:

*411

Az 1 1 í 2 1 3 1 4 5 I ti
számú kádakban

Felnőtteknek 1.20 k. 
Tanulóknak 1.— k.

1.40 2.— 
K. K.

u/iuiujim&tii ügyuil iur-
dó gyermeknek á 6U f. I *1

*) Ivzen díjért a szülőn kívül még 
három (12 évesnél kisebb) gyer­
mek is íüiödhetik.
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Kő (modencze) fürdő
Fürdőidéi:

Férfiaknak: szerda, 
szombat, vasárnap reg­
gel G órától este 6 óráig 
és csütörtökön délután 
2 órától esti 6 óráig.

Nőknek: Kedd s pén­
tek reggel G órától esie 
6 óráig és csütörtökön 
reggel G órától délután 
2 óráig.

Arak:
Mindenkinek, mindennap 

25 fillér.

Modern és 
berendezé-
,M:?d_er,n..éS.kényelmeS berendezésű gőzkamra; tükör- és hütő-medenczck; fényes

tyomototi

V ros központján minden időjárás mellett gyalog is könnyen megközelíthető!

: Gőz- vagy kádfürdőre előre megváltott 30 drb jegy ára 36 kor. helyett, 30 kor.
^•••••eeeee»*eeceee|^<
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* N'ieyeD>'Crl1 KönyVByomda éH famrogjár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenycdem


